

І.Т. Когут,
студент гр. ФЕП-36.
Науковий керівник – викл. І.Я. Кулиняк

НАПРЯМИ АКТИВІЗАЦІЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ

Розвиток інноваційної діяльності в Україні визначено як одну із стратегічних цілей переходу на ринкові умови ведення бізнесу. Особливо актуальним стає питання активізації інноваційної діяльності у сфері малого бізнесу в Україні, який є рушійною силою суспільного прогресу. Проблеми пошуку шляхів розвитку інноваційної діяльності є доволі актуальними в наш час, що дасть змогу Україні утвердитись на світовому економічному ринку. Це пояснюється досить вагомим значенням інноваційної складової у виробництві як фактора значного зростання конкурентоспроможності фірми та економіки загалом.

Варто відзначити, що мале інноваційне підприємництво, яке у країнах розвиненої ринкової економіки має визначальне значення в інноваційному процесі, в Україні фактично виключене з продукування та впровадження новачій [3, с. 92]. Розвиток інноваційної діяльності у сфері малого бізнесу в Україні гальмується такими перешкодами, як: обмеженість фінансових ресурсів, наявність значного інноваційного ризику, відсутність правової підтримки ведення інноваційної діяльності, недосконала система надання податкових пільг, висока вартість альтернативних джерел фінансування впровадження інновацій тощо.

Отже, оцінка стану розвитку інноваційного підприємництва малого бізнесу дає змогу сформулювати висновок про край незадовільний його рівень, який не відповідає нинішнім потребам української економіки, а також про те, що потенціал малого підприємництва залишається незадіяним у вирішенні проблем інноваційного процесу. Така ситуація склалася в країні передусім через те, що мале інноваційне підприємництво досі не було об'єктом державної політики [3, с. 94].

Необхідність розвитку інноваційної діяльності вимагає від держави та інших суб'єктів господарювання розроблення та впровадження шляхів її активізації. Підсумовуючи дослідження авторів, які займалися вивченням цієї проблематики [1–4], можна виділити такі

основні напрями активізації інноваційної діяльності у сфері малого бізнесу: удосконалення нормативно-правової бази для забезпечення розвитку інноваційної системи України; створення інноваційної інфраструктури: вищі навчальні заклади, наукові організації, інноваційні і виробничі підприємства; створення мережі малих інноваційних упроваджувальних підприємств; формування умов для створення і функціонування венчурної індустрії в інноваційній сфері; зменшення інноваційних ризиків утворенням спеціальних фондів венчурного фінансування; залучення приватного капіталу в науково-технічну сферу; удосконалення системи оподаткування фірм-новаторів; встановлення спеціального правового режиму пільгового оподаткування інноваційної продукції, виготовленої за інноваційними проектами, які мають державну підтримку та зареєстровані в установленому порядку; запровадження державного замовлення на упровадження у виробництво пріоритетних інновацій; створення високоефективної системи телекомунікацій, активне використання електронної торгівлі, запровадження новітніх методів передавання та обробки інформації; удосконалення фінансово-кредитного забезпечення надання позичок, зокрема без відсотків; розроблення та запровадження механізму кредитного фінансування інноваційної діяльності; удосконалення системи управління інноваційними проектами і програмами; надання фірмам-новаторам дотацій; зниження державного мита для індивідуальних винахідників; створення пільгових умов для фірм, що займаються інноваційною діяльністю; посилення державної підтримки малого бізнесу в інноваційній діяльності; законодавче затвердження умов та програм розвитку малого інноваційного підприємництва, його участь у спільних наукових дослідженнях, впровадженні результатів наукових досліджень; підготовка кадрів для високотехнологічних галузей, менеджерів інноваційної діяльності.

Отже, мале підприємництво є основною рушійною силою розвитку економіки, і тому необхідно уважно ставитися до удосконалення, розробки та запровадження урядом України конкретних державних програм, які б дали поштовх до значної активізації інноваційної діяльності у сфері малого бізнесу в Україні.

1. Білоросюк Н., Тимків А. Розвиток в Україні новітніх форм реалізації інноваційних ідей // Світ фінансів. – 2007. – № 1 (10). – С. 85–91. 2. Лепечук П.

Підтримка інноваційної діяльності. Досвід економічно розвинутих держав та України // Юридичний журнал. – 2003. – № 12. – С. 5–9. 3. Павленко І. Напрями розвитку та фінансового забезпечення малого інноваційного підприємництва // Світ фінансів. – 2007. – № 1 (10). – С. 92–100. 4. Стан, перспективи розвитку інноваційних процесів в Україні та можливості їх впливу на формування ВВП // www.vlasnasprava.info.

Р.С. Копитко,

студент-бакалавр гр. ЕФІ-44.

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. М.К. Колісник

ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ

Для успішного проведення економічних реформ в Україні особливо актуальним є надання їм інноваційного характеру. Однак інноваційна активність гальмується через низку проблем, передовсім через недостатнє фінансування науково-дослідних робіт та відсутність дієвих стимулів орієнтації науки на впровадження досягнутих результатів.

Загострилася також проблема поступового впровадження нових технологій на великих підприємствах через нестачу обігових коштів та управлінську інертність. Малі підприємства, які є мобільнішими в своїй діяльності та розвитку, можуть створювати нові виробництва на базі інновацій. Але нерозвинуте партнерство “винахідник – підприємець – інвестор” гальмує цей процес. Через це виникає необхідність розроблення регіонального організаційно-економічного механізму та створення відповідної інфраструктури підтримки науково-інноваційної діяльності.

В умовах нестабільної економічної ситуації вітчизняний малий бізнес потребує протекторату держави. На жаль, поки що ефективний механізм підтримки та стимулювання розвитку підприємництва в Україні ще не створений. Прийняті програми, закони, постанови мають здебільшого декларативний характер. Фінансова допомога, яку надають Український фонд підтримки підприємництва, Державний фонд підтримки селянських (фермерських) господарств та Державний інноваційний фонд, є доволі мізерною [4; 5].